

СОСТАВЫ КОМАНД НА 11 СЕНТЯБРЯ

«СПАРТАК» (Москва) /

Старший тренер — В. Соколов, заслуженный мастер спорта.

Капитан — Н. Симонян, мастер спорта.

М. Пираев

2	3	4		
Н. Тищенко	А. Башашкин	Ю. Седов		
5	6			
Н. Паршин	И. Нетто			
А. Парамонов	Н. Дементьев			
7	8	9	10	11
Б. Татушин	Н. Симонян		В. Емышев	



Ф. Новиков	А. Гулевский	В. Бровкин		
11	10	9	8	7
Б. Запрягаев	В. Ворошилов			
Г. Горностаев	В. Карпов			
6	5			
И. Ширяев	И. Гаврилов	А. Скорохов		
4	3	2		

Ф. Бондаренко  
1

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
«ДИНАМО»

11

СЕНТЯБРЯ



# ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО СССР 1953 г.

„СПАРТАК“  
(МОСКВА)

„ЗЕНИТ“  
(КУЙБЫШЕВ)

НАЧАЛО игры в 19 час. 30 мин.

«Физкультура и Спорт». 1953

Капитан — В. Карпов, мастер спорта.

Старший тренер — П. Бурмистров.

„ЗЕНИТ“ (Куйбышев)

Состязание судит судья всесоюзной категории  
Н. Балакин (Киев).

О возможных изменениях в составах команд  
слушайте по радио.

## РЕШАЮЩАЯ ВСТРЕЧА НА ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ

Сегодня московские любители футбола увидят предпоследнюю игру на первенство СССР. Чемпион страны прошлого года московская команда «Спартак» встречается с куйбышевским коллективом «Зенит». В розыгрыше первенства 1953 г. по футболу это будет 109-я игра. Каждой команде — участнице соревнования сильнейших футбольных коллективов — надо было провести по 20 игр.

И вот осталось всего два состязания. От результата сегодняшней встречи во многом зависит решение вопроса о чемпионе страны. Как известно, лидерами соревнования являются две команды — претенденты на почетное звание — спартаковцы Москвы и динамовцы Тбилиси.

Для определения первого места большое значение имели встречи тбилисских динамовцев с торпедовцами Москвы и спартаковцев столицы с ленинградской командой «Зенит».

Эти встречи состоялись 7 сентября и закончились поражением лидеров: «Динамо» (Тб.) — «Торпедо» (М.) — 1:4; «Спартак» (М.) — «Зенит» (Л.) — 0:1.

Динамовцы Тбилиси этой последней встречей закончили свое участие в розыгрыше первенства, набрав 27 очков.

У другого лидера — спартаковцев Москвы — в запасе осталась еще одна игра. При ничейном результате звание чемпиона страны будет сохранено за командой «Спартак». Если же сегодня, в этой своей последней встрече, московские спартаковцы проиграют футболистам Куйбышева, то вопрос о звании чемпиона СССР, согласно положению о проведении первенства страны по футболу, должен решиться в дополнительном состязании между командами-лидерами, набравшими одинаковое количество очков,—«Спартаком» (М.) и «Динамо» (Тб.).

Розыгрыш первенства 1953 г. по футболу проходил в острой, напряженной спортивной борьбе.

Лидеры состязания определились только в конце второго круга. А на протяжении всего соревнования лидеры попеременно менялись. Начиная со 2-го тура первого круга, лидировала киевская команда «Динамо», после лидировали два тура тбилисские динамовцы, затем их сменили железнодорожники Москвы. В дальнейшем вперед вышли московские торпедовцы, после которых лидерство перешло к куйбышевской команде «Зенит» («Крылья Советов»). Куйбышевцы уступили свое ведущее место ленинградскому «Зениту», а в 9 и 10-м турах возглавляли соревнование динамовцы Тбилиси.

Футболисты Грузии были победителями первого круга первенства. Они имели 15 очков и оторвались от прошлогоднего чемпиона страны, своего ближайшего соперника — московского «Спартака», на 2 очка.

Во втором круге в первой же игре лидеры встретились между собой. Проиграв московским спартаковцам со счетом 4:1, футболисты Тбилиси уступили лидерство команде «Спартак». После этой игры спартаковцы заняли в состязании ведущее положение. В течение всего второго круга между командами «Спартак» (М.) и «Динамо» (Тб.) шла упорная борьба за каждое очко.

Московская команда «Спартак» — одна из популярнейших в стране. За игрой спартаковцев следят десятки тысяч любителей футбола. Отрадно отметить, что в нынешнем году коллектив спартаковцев играл значительно лучше, чем в предыдущие годы. Отдельные встречи спартаковцев были насыщены острой комбинационной игрой.

Отмечая улучшение класса игры «Спартака», надо сказать, что повысилось мастерство и ближайших его соперников — коллективов «Динамо» (Тб.) и «Динамо» (М.).

Динамовцы столицы Грузии также пользуются большой популярностью у наших зрителей. В соревновании на первенство СССР 1953 г. к сегодняшнему дню тбилисцы занимают 2-е место. Но в случае проигрыша «Спартака» спортсменам Куйбышева они могут претендовать и на звание чемпиона.

Московская команда «Динамо» — один из старейших футбольных коллективов. С именем этой команды, так же как и спартаковцев, связана вся история развития советского футбола. В настоящее время динамовцы занимают в

турнирной таблице 3-е место. Однако если динамовцы проиграют свою последнюю встречу с командой «Торпедо», то 3-е место перейдет к автозаводцам.

На 4-м месте сейчас находится ленинградская команда «Зенит», которая плохо играла в последних встречах первенства, проиграв подряд три состязания. Ленинградцы имели все возможности занять призовое место, но не проявили должной воли к победе и выбыли из ведущей тройки.

5-е место в турнирной таблице занимают торпедовцы Москвы. Для них имеет большое значение встреча с динамовцами столицы. В случае победы над ними автозаводцы займут 3-е место. В настоящем первенстве команда «Торпедо» выступала лучше прошлых лет и прочно вошла в ведущую пятерку, в которой коллектив не был с 1949 г.

Неплохо начали соревнование железнодорожники Москвы. В первом круге они занимали 3-е место. Однако в дальнейшем команда не приложила усилий для закрепления достигнутого успеха, ослабила игру и пока занимает 6-е место. Если спортсмены Куйбышева выиграют у спартаковцев Москвы или сыграют с ними вничью, железнодорожники отодвинутся на 7-е место.

На 8-м месте в настоящее время — киевская команда «Динамо». В прошлом году киевляне заняли 2-е место. Положение команды в этом году говорит о ее слабой игре. А между тем наличие в коллективе квалифицированных игроков обязывает команду стоять в турнирной таблице значительно выше.

9 и 10-е места занимают соответственно: «Локомотив» (Х.), «Динамо» (Л.). Последнее, 11-е место прочно закрепилось за спартаковцами Вильнюса, в результате чего на будущий год команда переходит в класс «Б». Спортсмены Вильнюса успешно начали соревнование в первом круге, но в дальнейшем резко снизили класс игры и не приложили стараний к повышению своего мастерства.

В футбольном сезоне 1953 г. во многих коллективах начали играть молодые спортсмены. Так, в команде «Спартак» выступали молодой футболист Татушин, вошедший в основной состав команды, а также Агапов и Исаев, которые частично играли в ответственных встречах своего коллектива.

Динамовцы Тбилиси и Москвы также пополнили свой состав молодыми спортсменами. В тбилисской команде хорошо зарекомендовали себя молодые игроки Калоев, Котригадзе, Чкуасели. В московском коллективе «Динамо» неплохо выступали Рыжкин, Байков, а также вратарь Яшин, ставший одним из сильнейших вратарей в стране.

Привлечение способной молодежи в основные составы команд, тщательная и внимательная работа с молодыми спортсменами заметно повышают успехи коллективов. Поэтому в своей работе в дальнейшем большое значение для каждой команды будут иметь повседневные серьезные занятия с молодыми футболистами, способными успешно выступать в различных соревнованиях внутри страны, а также способными защищать спортивную честь нашей Родины в международных соревнованиях по футболу.

## РЕЗУЛЬТАТЫ игр на первенство СССР по футболу

на 10 сентября

### Класс «А»

И. В. Н. П. Соотн. Очки  
мяч.

1. «Спартак» (М.)	19	10	7	2	46 : 15	27
2. «Динамо» (Тб.)	20	11	5	4	39 : 24	27
3. «Динамо» (М.)	19	8	7	4	34 : 18	23
4. «Зенит» (Л.)	20	11	1	8	25 : 21	23
5. «Торпедо» (М.)	19	10	3	6	33 : 34	23
6. «Локомотив» (М.)	20	6	6	8	21 : 28	18
7. «Зенит» (Кб.)	19	6	5	8	22 : 24	17
8. «Динамо» (К.)	19	6	4	9	20 : 25	16
9. «Локомотив» (Х.)	20	6	4	10	19 : 34	16
10. «Динамо» (Л.)	19	5	3	11	19 : 32	13
11. «Спартак» (В.)	20	2	7	11	10 : 33	11

Цена 50 коп.

Ответственный за выпуск А. Акимов,  
заслуженный мастер спорта.

Л 170239 От 8/IX—53 г. Тир. 12.000 Зак. 3919

Тип. «Красная звезда», Верхняя Масловка, 73.